

# 四川月底西博會揭幕 中央領導將出席



第十五屆西博會新聞發布會現場。朱輝攝

香港文匯報訊(記者 朱輝 北京報導)第十五屆中國西部國際博覽會(簡稱西博會)將於10月23日在四川成都舉辦,設法國為主賓國。組委會預計,本屆西博會境內外嘉賓客商將超6萬人,其中境外嘉賓將達到2萬人。據四川省人民政府副秘書長吳顯奎說,屆時,中央領導人、國外政要、聯合國機構負責人等重量級嘉賓均將出席並發表重要講話。

## 國際化成一大大亮點

國際化水平大幅提升可謂是本屆西博會一大亮點,不僅境外企業爭先參展,參會嘉賓更是重量不淺。據吳顯奎介紹,截至目前,已確定出席的有捷克總統澤曼、法國前總理、參議院軍隊、國防和外交委員會主席拉法蘭、俄羅斯前第一副總理奧列格·索斯科維茨等多國政要以及聯合國開發計劃署、東盟外交官代表團等20多個代表團。

目前西博會招商活動已接近尾聲,據統計,此次境外參展企業共2,951家。與以往相比,今屆新添格魯吉亞、保加利亞、烏茲別克斯坦三國參展,並有14個國家設置國家館,其中美國、法國、德國、意大利、澳洲和南非均屬首次。

記者於發布會上獲悉,此次主賓國系列活動將納入中法建交50周年慶祝活動框架中,已有超300家法企確定參會,根據1:2的配對原則,將實現中法千家企業四川行的目標。

# 甘肅倡現代科技保絲路遺產

## 國際文化產業會舉行 加強沿線國交流合作



甘肅省委常委、宣傳部部長連輯倡導運用現代科技保護絲路文化遺產。肖剛攝

香港文匯報訊(記者 肖剛、實習記者 莊澤帆 蘭州報導)第三屆國際文化產業大會前日在甘肅省蘭州市舉行,甘肅省委常委、宣傳部部長連輯在演講中表示,將加強與絲綢之路沿線國家及省區在文化遺產保護中的交流合作,尤其是融合文化和科技,加強現代科技運用,挖掘整理絲路文化遺產,改造傳統文化產業,促進產業轉型升級。



敦煌莫高窟臥佛吸引遊客觀賞。資料圖片

連輯說,在全球化、信息化、數字化的今天,沿線國家應在文化發展重點領域和關鍵環節加強科技運用和合作,改造傳統文化產業,創新文化生產方式,促進產業轉型升級,依靠現代科技挖掘整理碎片化、隱性化、基因化的絲綢之路文化,更好發揮文化和科技融合產生的創新、引領、轉化和驅動作用。同時,絲綢之路沿線有豐富的歷史文化遺存和瑰麗的自然景觀,是文化旅游黃金區,沿線國家共推文化與旅遊深度融合,共同規劃、開發線路和產品,完善旅遊基礎設施,進一步提升絲綢之路旅遊國際化水平,將其打造成國際重要的旅遊目的地。

## 協調政策 鼓勵對外貿易

連輯介紹,甘肅圍繞文化產業發展設計了一系列項目,正在打造敦煌畫派、紀錄片大省、戲劇大省、中國西部電影等系列文化品牌,期待與國內外共同實施、策劃、開發國內外市場。甘肅還將加強政策協調,鼓勵彼此的企



今日頭條

## 重慶法官便民訴訟 馬路變法庭

### 司法服務

香港文匯報訊(記者 張馨月 重慶報導)重慶江北區人民法院法官凌文英日前



重慶路邊法庭審理現場。本報重慶傳真

領工作人員到國奧村小區外人行道上,開始佈置臨時法庭,國徽綁到行道樹上,並審判一起官司,引起市民紛紛圍觀。凌文英說:「把庭審現場搬到市民身邊,不但方便當事人訴訟,還能達到審結一案、教育一片的社會效果。」

20多平方米的房屋需要過戶,家中的第四子以買房時出了一半錢為由,要求分割50%產權,遭到其他家人反對。在協商未果的情況下,大姐、二哥、二姐選出二哥作為原告,將所有家庭成員全部告上法庭,希望通過司法途徑來分割房屋產權。

這起普通民事糾紛案沒有法警維持秩序,社區一名保安當臨時法警角色。官司很簡單:一家六口人,父親去世後,留下一套

庭審相當順利,原告被告沒有針鋒相對地辯論,有的只是「可以」、「同意」等答覆。從開庭到調解完畢只用了40分鐘。

## 許昌逾20萬老人可免費乘巴士

### 河南

香港文匯報訊(記者 魏靜磊 河南報導)河南許昌日前出臺新規,將市區免費乘坐巴士的老人年齡範圍由70歲以上擴大到60歲以上。即60歲以上老人可免費乘坐巴士,以便老人出行,讓市民享受改革發展成果。今後不僅許昌市民享此便利,就連到許昌的遊客也同獲優待,料有20.4萬名老人受惠。

## 設扶持基金補貼影視產業

### 山東

香港文匯報訊(記者 許桂麗、王宇軒、張勇 青島報導)「東方影都影視製作全球峰會」近日在山東青島舉行,東方影都影視產業園公佈了與政府政策配套的園區補貼措施,並成為內地首個園區投資管理單位對入園影視企業給予製作補貼的影視產業園,峰會吸引了國內外近百家影視製作公司到場。據悉,青島出臺了《關於促進影視產業發展的若干意見》,包括設立影視產業發展基金,給予影視企業資金扶持等,其中扶持資金最高將達影視企業年度營業收入的10%。

## 長春20所窮校建「希望書屋工程」

### 吉林

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)「長春市2014年市民讀書節」現正舉行。此次讀書節在歷時一個月內,將在長春市圖書館和長春市少年兒童圖書館進行專題講座、文獻展閱、親子閱讀、讀書家庭評比等5大類60餘項閱讀文化活動,包括在西四小學、東四小學、八一小學等20所貧困學校建立「希望書屋工程」,贈送圖書,開展「希望之星」讀書徵文大賽等活動。



北京綵排「龍馬」法國機械「龍馬」巡遊表演活動是在中法建交50周年系列活動框架下的重要活動之一。該巡遊將於10月17日至19日在北京奧林匹克公園中心區展開。屆時,龍頭馬身神獸將與一隻機械蜘蛛「大戰」於鳥巢前。圖為「龍馬」在鳥巢外進行巡遊表演綵排,吸引了眾多遊客圍觀。中新社

## 聯多省赴印度推廣「美麗中國之旅」

### 江西

香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西報導)為進一步提升江西旅遊業形象,拓展印度旅遊客源市場,江西省旅遊發展委員會將於10月15日至21日(共7天)組織山東、河南、陝西、湖北、江西、青海等11個省(區)赴印度開展「美麗中國之旅」宣傳推廣活動。

## 辦世界電子競技賽 中國奪六冠

### 寧夏

香港文匯報訊(記者 王尚勇、蘇桓稼 銀川報導)備受矚目的首屆WCA世界電子競技大賽日前在寧夏銀川國際交流中心隆重舉行。來自五大洲29個國家和地區的3,300多名選手,參加了本次比賽,爭奪總額達2000萬元人民幣的獎金,其中個人冠軍獎金高達300萬元人民幣,創世界紀錄。經過激烈的角逐,中國選手(戰隊)奪取了七大項目的6個冠軍席位,《坦克世界》的冠軍席位則被國外戰隊收入囊中。

## 陝西首展于右任《望大陸》手跡

### 陝西

香港文匯報訊(實習記者 王明揚 西安報導)在于右任誕辰135周年、逝世50周年之際,「于右任先生《望大陸》詩日記暨書法精品回故鄉特展」近日在西安交通大學博物館舉行,這也是《望大陸》日記手稿首次公開,也是首次在于右任故鄉陝西展出。此次展覽的展品包括于右任書法作品、其生前用過的毛筆等遺物共25件,其中最珍貴的是他在台灣創作的《望大陸》日記手稿,屬懷鄉思國詩作,感情真摯沉鬱。據悉,晚年時,身在台灣的于右任非常渴望葉落歸根,回歸大陸故鄉。1962年1月24日,他病重,輾轉反側,徹夜難眠,便寫下《望大陸》作為遺言,並在日記本上註明「天明作此歌」、「葬我於高山之上兮,望我故鄉;故鄉不可見兮,永不能忘……」。1964年11月,于右任於台北病逝,《望大陸》同時公之於世,成為觸動炎黃子孫心靈深處的絕唱。



《望大陸》手稿首次公開。本報陝西傳真

## 浙江首屆大運河廟會 18城展「彩船」

### 浙江

香港文匯報訊(記者 高施倩 杭州報導)作為杭州西湖國際博覽會的重點活動之一,首屆中國大運河廟會將於10月18日至21日在浙江杭州舉辦。屆時,包括北京、天津在內的中國京杭大運河沿線的18座城市將帶來18條「運河彩船」,展示各自城市特色。中國大運河在第38屆世界遺產大會上獲准列入世界文化遺產名錄,運河沿線的18座城市隨後在杭州共同成立了「京杭大運河城市旅遊推廣聯盟」。此次18條「運河彩船」包括北京通州「天下糧倉」船、天津「楊柳青木版年畫」船、河北滄州「尚武護鏢」船、蘇州「水路戲班」船、嘉興湖州「蠶娘香客」船、杭州時尚運河船、「世界的大運河」船、主表演船等,彩船將依次駛過觀賞區。其中,主表演船由運河上的運沙船改造,並有雜技演員扮演的船工在上面表演,展現運河船工的日常生活和勞動情景。



杭州是京杭大運河的南起點。本報浙江傳真

## 福建八藝人獲評「中國根藝大師」

### 福建

香港文匯報訊(記者 林蓉、蘇榕蓉 福州報導)海峽兩岸第一屆根藝美術博覽會(簡稱「根博會」)日前在「中國根藝之鄉」福建閩侯縣正式啟幕,共有8名根雕藝人在博覽會期間獲評「中國根藝美術大師」稱號。據悉,8位獲評的根雕藝人均為閩侯本土創作藝術家。中國根藝美術學會主席、根藝美術研究院院長馬驥表示,中國根藝有著數千年的發展歷史。福建閩侯是中國根藝之鄉,根藝人才輩出,僅近兩年中國根藝美術協會已在閩侯上街吸收百餘名會員,出了12位根藝大師。此次博覽會共設400多個展位,其中展出海峽兩岸根藝大師200餘件木根雕精品,一件長達32米的木根雕作品《清明上河圖》尤為吸人眼球,引來陣陣讚歎,作者余春洲說,該作品耗時近4年,目前市值上千萬元(人民幣,下同)。目前,內地80%的根雕出自閩侯,當地根雕企業有近2,000多家,相關從業人員達6萬多人,年交易額近30億元。



閩侯根雕產業創意園內琳瑯滿目的根雕作品。陳忠興攝

## 內蒙古研製純電動礦用車 零下30度可充電

### 國產發明

香港文匯報訊(實習記者 馮芳慧 內蒙古報導)國際首台純電動礦用車最近在內蒙古包頭市研製成功。這輛名為BT3650具有自主知識產權新型礦用車,具有無污染、低消耗、效率高特點;主要用於露天煤礦岩層剝離及煤炭短距離運輸、水利等建設工地上方運輸。



內蒙古自主研發的純電動礦用車。網上圖片

據悉,去年9月,內蒙古包頭市與清華大學開始共同研製電動礦用車。經過11個月的努力,一部定載荷50噸、充電10分鐘、滿載20公里、運營成本僅為柴油車1/5的純電動礦用車正式問世。包頭市北工機械有限公司負責人介紹:「該部礦用車較傳統車價格

高三成,費用低八成,電池一萬八千到兩萬次,電池和車的壽命基本相等,三年節約100多萬元人民幣。採用快速充電電池,可以在零下30°C正常充放電,解決了北方地區低溫環境下電池不能工作的難題。」

## 安徽首條過江隧道年底開建 投資45億含社會資本

### 運輸規劃

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)安徽省發改委最近公佈了首批28個鼓勵社會資本參與建設營運的示範項目,其中包括總投資45億元(人民幣,下同)的蕪湖城南過江隧道工程,這將是安徽省第一條過江隧道。

為加快推進過江通道建設,安徽省馬鞍山市委提出構建「6+3」過江通道體系。除了已經建成的馬鞍山長江大橋,還將建設5條過江通道,包括馬鞍山慈湖過江通道、龍山路過江通道以及九華路過江通道等。目前,《馬鞍山市九華路過江通道預可行性研究報告》編制完成,即將上報待批。

根據線路方案,蕪湖城南過江隧道位於蕪湖市長江皖江段「大拐彎」處,全長約6.5公里,其中主線隧道全長4,890米。全線按城市快速路標準建設,設計速度每小時80公里。目前,該隧道預可行性研究報告已編制完成,將力爭年底開工建設,工期約4年半。

最先在規劃中亮相的九華路過江通道位於馬鞍山沿江產業帶中心,是馬鞍山未來中心城區最主要市政快速過江通道,建成有利於內通外暢的全域馬鞍山大交通格局和江海聯運樞紐的形成。